

KS Trg osvoboditve

Upokojenci zadovoljni z jesenskim izletom – Društvo upokojencev Stara Ljubljana, v katerem so vključeni tudi upokojenci KS Trg osvoboditve, je v oktobru ponovilo uspešen izlet po Istri z ogledom kulturnih znamenitosti, med katerimi so obiskali tudi Grožnjan. Izleta se je udeležilo 40 upokojencev, ki so plačali le vožnjo, hrano pa so vzeli s seboj in si tako pocenili prijeten izlet.

Informativna tabla – Samoupravni organi in družbenopolitične organizacije v KS so vsa obvestila za sestanke in predavanja nalepljali kar na okna stavbe KS. Zato je svet KS sklenil, da bo sprožil postopek za postavitve informativne table v bližini KS, vendar imajo zaenkrat težave s finančnimi sredstvi.

Skladišče civilne zaščite – Enot CZ so iz Vegove 8 dokončno preselile skladišče CZ v kontejner na Kardeljevi ulici. Obljubili so, da bodo še pred zimo pospravili in uredili okolico.

Osnutek plana še ni dokončan – Svet KS je obravnaval osnutek srednjeročnega plana in razpravljal, kako bi naredili resnično dober plan, v katerem bi bila vključena vsaka stavba v KS. Plan želijo čim bolj približati krajanom in upajo, da bo pri tem sodelovalo čim več ljudi.

Komisija za načrtovanje razvoja KS je ocenjevala razvojne možnosti in ugotovila, da bo v srednjeročnem obdobju potrebno odpraviti številna stanovanja najslabše kategorije. Rešiti bodo morali tudi energetski problem, mirujoči promet pa bi morali dokončno opredeliti.

KS Poljane

Novo jedro narodne zaščite – Ko so proučili potek delnih mobilizacij in zapolnjenost narodne zaščite, vse skupaj v okviru obravnave obrambnega načrta, so ugotovili, da morajo oblikovati novo jedro enot narodne zaščite. Zaradi preselitve, bolezni in starosti je izpadlo okrog dve tretjini članov. Poleg poveljstva enot narodne zaščite naj bi pomagali napolniti to praznino terenski odbori SZDL ter osnovne organizacije zveze komunistov. Celoten obrambni načrt in njegova posamezna določila pa bodo uskladjali z organizacijami združenega dela in sosednjimi krajevnimi skupnostmi.

Telovadnica – Na zemljišču športnega parka naj bi postavili telovadnico. Še vedno pa se krešejo mnenja, katera inačica predlaganih lokacij bi bila najbolj primerna. Krajevna skupnost vztraja, da naj bi gradili na tako imenovani lokaciji B ali A, nikakor pa ne na C. Opozarjajo, da s postavitvijo telovadnice ne bi smeli zapraviti celotnega športnega parka, saj ga bodo potrebovali krajanje in šolarji tudi potem, ko naj bi imeli telovadnico. Športni park je razen tega edina površina, na kateri bi lahko postavili zasilna bivališča za krajane v primeru naravnih in drugih nesreč. Zato naj po mnenju sveta krajevne skupnosti ne bi odločala o lokaciji vsota denarja, potrebnega za njeno izgradnjo, ampak dolgoročna namembnost celotnega športnega parka.

Dvorane ne damo – Vse več interesentov bi želelo dobiti v stalni najem dvorano kulturnega centra Poljane. Poleg posameznikov, ki bi radi uredili v njem disco, se zanjo zanima tudi plesni klub Kazina. Na Poljanah so se odločili, da dvorane ne oddajo v najem, ker bi si s tem zaprli ta pomembni prostor za potrebe krajanov, društev in organizacij. Poudarjajo pa, da je dvorana na voljo vsem uporabnikom, ki bi radi v njej občasno pripravili prireditve ali akcije, ki so prilagojene osnovnim dejavnostim in potrebam krajevne skupnosti.

Prostori za obrtno dejavnost – Številni prosilci bi želeli dobiti v najem posamezne prostore (Ambrožev trg 3), ki bi bili primerni za obrtno dejavnost. Tudi avto-moto društvo je prosilo za te prostore, da bi v njih uredilo mehanično delavnico. V krajevni skupnosti bodo ugotovili, kje so prostori primerni za storitveno obrt in jih bodo nato v sodelovanju s pristojnimi organi občinske skupščine dodelili za opravljanje manjkajočih dejavnosti.

Nad šestdeset primerov – Komisija za stanovanjsko problematiko je že enkrat ugotovila, da je na območju krajevne skupnosti nad 60 stanovalcev, ki živijo v stanovanjih šeste in sedme kategorije. Ker pa so ti podatki že precej stari, bodo ponovno popisali vsa taka kletna in podstrešna stanovanja ter se lotili reševanja teh problemov. Računajo na sodelovanje stanovanjske skupnosti, organizacij združenega dela in drugih, ki lahko pomagajo pospešeno preseliti stanovalce v ugodnejše bivalne prostore.



Nadležna fotografija

V neposredni bližini avtobusnega postajališča v Gradišču nasproti Drame je tale telefonska govornilnica. Razcefrani telefonski imenik je vse prej kot dobro spričevalo za odnos do skupne imovine. Do novega telefonskega imenika ni več dolgo in mogoče bi le kazalo pri PTT razmisliti o ustreznem zavarovanju priročnika, ki je marsikomu zelo potreben, vendar je, tak kot je, žal neuporaben.



Otroško varstvo – naša večna skrb

PREDSTAVLJAMO VAM: OBČINSKA SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA

Otroci »drezajo« v delegate

V skupnosti otroškega varstva občine Ljubljana Center pravijo, da še nikoli doslej niso imeli težav s sklepčnostjo njihove skupščine. V vsem dosedanem obdobju se je tudi zgodilo samo enkrat, da na zasedanju skupščine ni bilo razprav in še to je bilo takrat, ko so imeli na dnevnem redu volitve skupščinskih organov. Na vseh zasedanjih pa so razprave živahne in zavzete.

V tem pogledu se ta skupnost prav gotovo nekoliko razlikuje od drugih, saj se mnoge samoupravne interesne skupnosti na področju družbenih dejavnosti večkrat otepajo s sklepčnostjo. V skupnosti otroškega varstva pravijo, da so delegati zavzeti za delovanje prav zaradi tega, ker gre za otroke, to pa je stvar, do katere ostaja redkokdo brezbrizen.

Pred letom dni so se v naši občini združili vsi vrtci in nastalo je osem enot, za katere si prizadevajo, da bi vsaka od njih imela enake pogoje delovanja. Tako glede zaposlenih delavcev kakor tudi osebnih d ohodkov, jedilnikov in nezadnje tudi saniranja posameznih objektov.

»Prihajamo v čas, ko moramo dvigniti naše delo na višjo raven,« pravijo v vrtcu. To govorijo v zvezi s problemom varuhinj, ki bodo morale od prihodnjega leta naprej imeti vse strokovno izobrazbo. V nasprotnem primeru jih bodo vrtci lahko zaposlili le za določen čas, zaposlitev pa bo prenehala, brž ko se bo za delovno mesto prijavila delavka z ustrežno izobrazbo. V Centru je na primer kar 588 tovarišic, katerih zaposlitev bo postala vprašljiva, če si ne bodo pridobile ustrezne kvalifikacije. Zadeva je zamišljena tako, da bodo morali imeti osnovni nosilci vzgoje v vrtcih višjo izobrazbo. Večji poudarek naj bi torej dajali vzgoji in ne le varstvu otrok.

V zvezi s tem predvidevajo v prihodnosti tudi drugačen način obračunavanja storitev. Skupnost otroškega varstva naj bi plačevala vzgojni del dejavnosti, starši pa varstvo.

Stroški za varstvo otrok v vrtcih pa so v zadnjem času čedalje višji. Za prihodnje leto predvidevajo, da se bo morala cena povzvišati kar za 40 odstotkov, kar pomeni, da bi varstvo dojenčkov v vrtcu stalo poldrugi milijon. Del teh sredstev bo, tako kot doslej, prispevala skupnost otroškega varstva, del pa starši glede na lestvico na podlagi svojih osebnih dohodkov. Najvišji prispevek staršev naj bi znašal 70 odstotkov od ekonomske cene, kar za dojenčka še vedno znes nekaj nad 10 novih tisočakov.

Razmeroma visoke cene pa bodo verjetno vplivale na to,

da bodo starši iskali druge možnosti za varstvo otrok. Nekateri menijo, da bodo prišle spet do veljave dobre stare mame, pa tudi sicer se bo našel marsikdo, ki bo pripravljen tudi za nižjo vsoto sprejeti otroka v varstvo. Po drugi strani pa je število otrok v starejših naseljih čedalje manjše v nasprotju z novimi naselji, kjer je še vedno gneča.

Prav zaradi teh pojavov je že čutili manjši pritisk na vrtce in ponekod zlasti na obrobju mesta se že dogaja, da ostajajo mesta v vrtcih nezasedena. V Centru tega še ni, pričakujejo pa, da se bo to zgodilo v kratkem.

Vrtci bodo bržkone prisiljeni, da se bodo posluževali nekaterih bolj atraktivnih oblik, s katerimi bodo pridobili otroke in si zagotovili nemoteno dejavnost pa tudi dohodek. Ena od oblik je denimo ponudba tako imenovanega polovičnega programa. Otrok naj bi prispel v vrtce po zajtrku, prisostvoval samo vzgojnemu programu in šel pred kosilom domov.

Razen vsega tega bodo morali verjetno v decembru začasno zapreti nekatere enote, ki že tudi sedaj ne ustrezajo normativom. Oddelek na Titovi 25 so že zaprli.

Na področju osebnih dohodkov v vrtcih še vedno niso uspeli priti na zeleno vejo. V Centru so toliko na boljšem, ker so z združitvijo zagotovili enak čas za vse, razlika pa je le v osebni oceni. Nasploh pa se v vrtcih pozna, da so imeli pred leti na tem področju zelo slabo startno osnovo in jim zato sleherna valorizacija pomeni zelo malo. Za primer naj navedemo vzgojiteljico, ki je šla po 36 letih dela v pokoj, njena po-

Kdo je kdo v skupnosti otroškega varstva občine Center

Predsednik skupščine je **Tomaž Tomažin**
Namestnica predsednika je **Maruša Adamič**
Predsednica zbora uporabnikov je **Mira Robič**
Namestnica je **Irena Pajnter**
Predsednica zbora izvajalcev je **Marta Mari**
Namestnica je **Božidara Jelen**
Predsednica odbora za uveljavljanje svobodne menjave dela je **Justi Kavšek**
Predsednica odbora za razvoj družbenega varstva otrok je **Vesna Burnik**
Predsednik komisije za dodeljevanje denarne pomoči otrokom je **Sabina Wraber**

kojnina pa znaša komaj 13 tisoč dinarjev.

Že v uvodu smo omenili živahno delovanje delegatske skupščine skupnosti otroškega varstva. K temu naj še dodamo, da so delegati zvečine mladi ljudje, ki jim je otroško varstvo ena od poglavitnih skrbi. Žal pa se dogaja, da nekateri delegati prihajajo na skupščine brez mnenja delegatske baze, kar velja predvsem za delegate iz združenega dela, kjer je delovanje konferenc delegacij zelo problematično.

V skupščini se je uveljavila praksa dialoga med zborom izvajalcev in zborom uporabnikov, kar običajno pripelje do kar najbolj ustreznih rešitev. To pa je tista oblika, ki je v marsikateri drugi skupščini samoupravne interesne skupnosti še vedno nismo uspeli uveljaviti. Vendar pa v skupnosti otroškega varstva poudarjajo, da organiziranost najbrž ni najbolj ustrezna, ker nimajo nikogar, ki bi bil pristojen hitro reševati določena pereča vprašanja. Najbrž bi zaradi tega kazalo dati več pristojnosti predsedstvu.

Prav tako imajo nekaj pripomb tudi na način spreminjanja prispevnih stopenj, o katerih mora vedno odločati skupščina. Predlagajo, naj bi bil z letnim programom opredeljen obseg dela, ki bi ga tudi ovrednotili in na podlagi tega določili prispevno stopnjo. Kasnejše spremembe prispevne stopnje, ki bi nastale zaradi prevelikega ali premajhnega dotoka sredstev, pa naj bi sodile v pristojnost nekega ožjega organa. Skupščina naj bi spreminjala prispevne stopnje samo v primeru, kadar bi šlo za spremembo programa.

Poseben problem predstavlja preventivno zdravstveno varstvo, za katerega pravijo, da ga zdaj sploh ni več. Pred leti so imeli otroci redne zdravstvene preglede, zdaj pa zaradi pomanjkanja finančnih sredstev zdravstvene skupnosti te dejavnosti ne plačujejo in zato pride zdravnik v vrtce le redkokdaj. **MIKO ISAJEVIČ**

Kdo je kdo v skupnosti za izobraževanje

V prejšnji številki smo objavili zapis o delovanju izobraževalne skupnosti občine Ljubljana Center. Zaradi pomanjkanja prostora je odpadla informacija o funkcijah te skupnosti. Informacijo objavljamo v tej številki: Predsednik skupščine je **Ivo Furlan**
Namestnik je **Martin Jančič**
Predsednica zbora upo-

ravnikov je **Zmaga Obštetar**

Namestnica je **Majda Čepeljnik**

Predsednica zbora izvajalcev je **Viljenka Jalovec**
Namestnica je **Silva Tovornik**

Predsednik odbora za planiranje in razvoj vzgoje in izobraževanja je **Karel Medja**

Predsednik odbora za samoupravno organiziranost in kadrovske zadeve je **Vladimir Abrambašič**